

«Русский дом» и ОМОН

После скандала с АО «МММ» внимание как вкладчиков, так и правоохранительных органов нацелилось и на другие компании, осуществляющие операции по привлечению денежных средств населения на более выгодных, чем, к примеру Сбербанк, условиях. Не минула чаша сия и «Русский дом селенга».

17 августа в «Российской газете» № 155 было опубликовано расширенное информационное сообщение пресс-центра «РДС» под названием «Почему «Русский дом селенга» повесил замок на свои двери». В нем после описания нижегородского «беспредела», где налоговая полиция с помощью автогена вскрыла двери хранилища «РДС» и вывезла наличку в неизвестном направлении, следовало и абзац, посвященный Томску. Прочитав: «В Томске, блокировав такое же хранилище, омонцы невозмутимо предупредили: имеем приказ открывать огонь на поражение в случае оказания сопротивления охране объекта «РДС».

19 августа разъяснения о «дверях и замках «РДС» были опубликованы и в нашей «Пятнице», правда, вышедший в печать абзац в них отсутствовал, поэтому меня разбавило естественное любопытство. Что же имелось в виду в «Российской газете» и была ли в Томске какая-то акция ОМОНа против «РДС», о которой россиянам сообщили, а томичам почему-то забыли?

Как удалось вскоре выяснить, ОМОН у дверей «РДС» был в ночь на 12 августа, но вот о кругом приказе «пленных не брать и стрелять на поражение» никто и слыхом не слышал. Поэтому понятно, почему возмущались те, кто отдавал приказы. 18 августа в адрес редактора «Российской газеты» Н.Полежаевой была послана телеграмма, подписанная и.о. начальника УВД Виктором Гречманом и начальником управления департамента налоговой полиции Владимиром Котляровым. В ней, в частности, сообщалось, что «блокировка хранилища «РДС» силами ОМОНа в Томске не было. Наряд ОМОНа из 6 человек у центрального офиса «РДС» был выставлен в ночь на 12 августа для обеспечения правопорядка в

случае необходимости. Эксцессов ни у центрального офиса, ни у его филиалов не возникло. Инструктаж наряды ОМОНа давал исполняющий обязанности начальника Томского УВД В.Гречман: приказов на открытие огня на поражение не давал.

Денежное хранилище силами ОМОНа не блокировалось.

В соответствии со ст.43 и 44 Закона РФ «О средствах массовой информации» просим в установленные этим законом сроки дать опровержение согласно нашему тексту».

Кстати, по сведениям, полученным из неофициального источника, в ту самую ночь из Томского филиала «РДС» часть денег была вывезена в Кемерово (по служебной иерархии «Дома» томики подчиняются кузбассовцам), причем препятствий в этом ОМОН не чинил.

Это подтвердил и руководитель томского отделения «РДС» О.И.Колыватов. В ночь на 12 августа после дневных расчетов с вкладчиками в «РДС» осталась значительная сумма. А поскольку хранилище было опечатано налоговой полицией, чтобы не оставлять деньги в неприкосновенном помещении, он вызвал представителей службы безопасности Кемеровского филиала «РДС», которые и вывезли остатки. Он же рассказал, что звонил в головное представительство «РДС» в Волгограде, чтобы обрисовать обстановку в Томске и возникшие сложности с налоговой полицией. Видимо, его слова не совсем верно процитировал пресс-центр «РДС».

О дальнейшем развитии событий (если таковое будет) мы сообщим дополнительно. Напоследок же еще раз отметим, что не так страшен ОМОН, как его малюют.

Сергей МАКИЕНКО.

ОСТАВЬТЕ «СЕЛЕНГ» В ПОКОЕ

В газетах, в выступлениях по радио и телевидению считается хорошим тоном над нами смеяться. Нет, мы не купили дутые акции АО «МММ» с намерением быстро обогатиться. Мы хотели хоть как-то защитить от инфляции свои скромные сбережения, поместив их на хранение в «Русский дом селенга».

Мы - пенсионеры и многие повидели в своей жизни. Первым, кто нас очень жестоко обманул, было наше родное государство. То, что скоплено за долгие годы, «огорело» в сберкассах в считанные месяцы. Компенсация была смешной, а обещания продолжают до сих пор. Сбербанк в это время отдавал наши деньги под проценты в виде кредитов, а с нами делиться не думал.

Но жить-то как-то надо. В нашем возрасте нельзя без сбережений. Одни лекарства дикое деньги стоят и, извините, похороны...

Но один год мы доверяли свои деньги «РДС». Нам там ни разу не награбили, ни разу не обманули. Кто благодаря этим вкладам погреб купил, кто цветной телевизор.

Мы, пенсионеры и инвалиды, отрывали от себя рубли и вкладывали их для сохранения в «РДС» не от хорошей жизни. Долго мы обсуждали эту очередную обиду, нанесенную государством, и решили своими силами бороться с нахальством бюрократии. Если в ближайшее время через средства массовой информации мы не узнаем, что «РДС» оставили в покое и узаконили его права, с 1 августа нынешнего года, чтобы государство безнаказанно не пользовалось нашими сбережениями «на черный день», не будем платить за свет, коммунальные услуги и за квартиру. Пока не иссякнет сумма нашего вклада в «РДС». А в бухгалтерию ЖЗУ передадим дубликаты наших операционных книжек.

М. КАСКЕВИЧ, Ф. НОВОСЕЛЬЦЕВА, В. ХАРЛАМОВА, В. ФИСЕНКО, Н. ЧЕРНЫШЕВ, М. НАЙБОРОДЕНКО. г. Томск, улица Лазо.

ГУБЕРНАТОР ПРИМОРЬЯ ПРОВЕРЯЕТ БУМАГИ

Почетливые уроки АО «МММ» и «Русского дома селенга» подтолкнули главу администрации Приморского края Евгений Наздратенко к созданию комиссии по ценным бумагам. В комиссию, возглавляемую губернатором, вошли руководители крупнейших банков, чеково-инвестиционных компаний и казначейства края. «Комиссия вправе проводить аудиторские проверки деятельности компаний, работающих на рынке ценных бумаг, вести совместно с органами правопорядка и правосудия служебные расследования, принимать решения об использовании средств от приватизации для инвестирования предприятий и развития фондового рынка», - сообщил заместитель главы администрации края Владимир Колесниченко. (РИА).

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

В СЕМИЛУЖКАХ ОТКРЫТ НОВЫЙ ДЕТСКИЙ ДОМ СЕМЕЙНОГО ТИПА

Социальные сироты. У этих детей есть родители, но воспитывает их государство. Родители, как правило, пьят, а государство строит детские дома. Семилуженский не строили - перестраивали. Здесь была раньше вспомогательная школа-интернат. А теперь три семьи, в которых будут расти и взрослеть

сорок пять детей. Здание пришлось перестраивать капитально, ведь из анфилады коридоров нужно было сделать квартиры. Закупили и диваны, и холодильники. Эти дети пристроены. Но сколько же еще... Детприемник полон, детский оздоровительный центр на Басандайке полон... Л. ПЕТРОВА.

ЯКУТИЯ СТАВИТ ЗАСЛОН ХОЛЕРЕ

Власти Якутии принимают профилактические меры против возможного распространения в республике холеры. Введено круглосуточное дежурство сотрудников санэпиднадзора в авиа- и речных портах. Установлен строгий медицинский контроль за теми, кто приезжает из регионов распространения холеры. Контроль подвергаются завозимые продукты. Туристическим фирмам рекомендовано ограничить поездки в Индию, Турцию, Пакистан, Китай.

Как сообщил главный санитарный врач Якутии Иван Егоров, в республике на сегодня ни больных, ни носителей холерного вибриона не зарегистрировано. (РИА).

СИТУАЦИЯ

МЕСТНЫЕ ВЕРСИИ ГОСКОНВЕРСИИ

На Томском заводе измерительной аппаратуры рабочие не получали зарплату с февраля

Трудовой график на этом предприятии - три дня в неделю. В отпуск приходится идти без содержания, многие не выдержали и уволились. За последние четыре года численность коллектива сократилась на 50 процентов. В конце июля состоялась заводская конференция, на которой директор полице вступил в недоверие. От А. П. Жукова потребовали уйти с занимаемого поста.

Частной эту ситуацию никак не назовешь. Об этом говорят поездки В. С. Черномырдина в Нижний Новгород, Красноярск, Пензу, Пермь: все - на предприятия оборонного комплекса. Экономика переходного периода оборачивается сегодня против ВПК. И правительство, «излечившись» от конверсионного головокружения, старается спасти современные высокоорганизованные производственные мощности, классные рабочие и инженеры. Поздновато, да и плохо это у наших руководителей пока получается.

Завод измерительной аппаратуры - наглядное тому доказательство. Есть закон о государственном оборонном заказе, есть указ президента, есть и постановления правительства. В этих документах определены функции предприятий, взаимные обязательства и льготы. На бумаге те, кто выполняет заказ государства, «экономически защищены». На самом деле - все это пустая декларация: Попробуем вместе с директором ТЗИА проследить (хотя бы пунктиром) скорбный путь военного промышленника.

оборонного госзаказа до минимума. Тут бы радоваться, когда тебе поручают выпуск какого-то изделия. Чего прощее: получаешь в первый месяц года авансовый платеж (20 процентов от стоимости заказа), закупашь комплектующие - и за работу. Но, к моему большому сожалению, я не знаю ни одного оборонного предприятия не только в Томске, но и по всей стране, которому бы эти деньги перечислили вовремя.

Кстати, госзаказ, со всеми его обязательствами и льготами, заключается между государством и генеральным подрядчиком в погонах. С последним предприятием ВПК связывает обычный хозяйственный договор, в котором предусмотрена ответственность только для исполнителя. Скажем, штраф за неполное выполнение поручения - это 8 процентов от стоимости всего объема в ценах на момент реализации.

В надежде на «государственную совесть» мы рисковали и взяли коммерческий кредит. Но обязательный авансовый платеж не пришел ни в

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ г.ТОМСКА И ОБЛАСТИ!

Уважаемые руководители организаций, учреждений и предприятий всех форм собственности, лица, занимающиеся индивидуальной трудовой, предпринимательской деятельностью. В соответствии с Законом о медицинском страховании в Томской области идет поэтапное внедрение новой прогрессивной системы медицинского обслуживания - обязательное медицинское страхование (ОМС).

С 1 июля оплата за лечение Ваших работников в больницах осуществляется за счет средств ОМС. С 1 августа администрация районов и городов Томской области также являются плательщиками страховых взносов за лечение в больницы неработающего населения (дети, учащиеся, студенты дневных форм обучения, пенсионеры, инвалиды, безработные).

От того, как Вы полно и своевременно будете уплачивать страховые взносы, будет зависеть уровень и качество лечения, а соответственно - здоровье, а часто и жизнь человека. Нет достаточного финансирования - соответственно нет лекарств, новой медицинской техники и проч.

Исполнительная дирекция Территориального фонда ОМС, понимая, что финансовое состояние предприятий различно, все-таки обращает внимание на то, что регистрация в Территориальном фонде ОМС и уплаты страховых взносов являются обязательными. На сегодняшний день поступающих страховых взносов явно недостаточно для оплаты лечебным учреждениям за пролеченных больных.

Наша тревога вызвана тем, что 40% предприятий, предпринимателей еще не зарегистрированы в фонде ОМС, 30% не уплачивают страховые взносы. Сумма недоплат в 5 млрд. руб. могла быть направлена на улучшение медицинской помощи жителям области. Кроме того, Вы подвергаете свои коллективы дополнительным финансовым затратам в виде последующей уплаты пени и штрафов, затрудняется возможность выдачи страховых полисов.

Мы обращаемся к Вам с просьбой выполнять требования закона - своевременно уплачивать взносы на ОМС населения. Подумайте о своем здоровье, о здоровье Ваших близких, да и просто знакомых людей.

Если Вы еще не зарегистрированы в качестве плательщика взносов на ОМС, то Вам необходимо это сделать в установленном законом порядке, в Томском территориальном фонде ОМС (ул.Шевченко, 24, тел. 21-07-51) или его филиалах в районах области.

Томский территориальный фонд ОМС.



TpsBank
ТОМСКИЙ ПРОМСТРОЙБАНК

Где открыть валютный счет?
Выбирая банк, выясните наверняка

Имеет ли банк:	Может ли банк:
<ul style="list-style-type: none"> генеральную лицензию ЦБРФ на все виды валютных операций; статус полноценного банка для ведения счетов спецэкспортеров; широкую сеть прямых корреспондентских отношений с ведущими западными банками; большой опыт работы с экспортерами по оформлению паспортов сделок. 	<ul style="list-style-type: none"> конвертировать валюту в любых объемах и в кратчайшие сроки; быстро переводить деньги в любую страну мира; осуществлять документальные операции, выдавать банковские гарантии и валютные кредиты; размещать валютные средства на мировом рынке.

Этими возможностями располагает TpsBank

Безукоризненная репутация солидного банка

26 59 31 26 55 72 26 62 64 26 62 72
курсы валют

УТОЧНЕНИЕ

В прошлом номере при наборе материала «Леню любят в основном чиновники» произошла досадная ошибка в подписи. Подпись следует читать: «По материалам «Известий» подготовила Марина Боброва».



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА 1 ИЮНЯ 1917 ГОДА

ЧЕТВЕРГ, 25 АВГУСТА 1994 ГОДА № 224 (22141) ЦЕНА 100 РУБ. (в розницу)

СТРАДА МАЛ НАМОЛОТ, НО ДОРОГ

Нынче большинство хозяйств, особенно фермерских, ведут обмолот хлеба напрямую, то есть без предварительного скашивания в валки. Поэтому в областных сводках с уборки - сколько скошено, столько и обмолочено. Исключение составляет лишь Кожевниковский район, земледельцы которого, очевидно, все еще остаются приверженцами раздельной уборки.

Однако, независимо от способов жатки, намолоты зерна во всех районах низки и по области составляют всего 11,1 центнера с гектара, что на 3-4 центнера меньше прошлогоднего. Пока оправдываются прогнозы на плохой урожай зерновых культур.

Но опять-таки есть и приятные исключения. Например, на полях Лучановского отделения ОПХ им. Б. Сидоренко, где побывал наш фотокорреспондент, намолочивают по 17-18 центнеров пшеницы. Горех, правда, здесь уродился неважный - где-то под 9 центнеров с гектара.

Комбайнеры, а среди них в ОПХ продолжают трудиться такие признанные мастера, как Виктор Салегин, стараются все убрать, как говорится, до колоска. Ведь теперь хлеб на полях перестал быть «ничемным», он - свой, собственный. Как уберешь, так и проживешь. Удручает механизаторов другое: техника позноснилась, ремонтировать ее нечем. К тому же возникла перебои с горючим. Поэтому директор ОПХ В. И. Анчарук больше пролаждает не на полях, а на нефтебазе, вывозя и выпрашивая ГСМ. Конечно, в кредит...

Наряду с жатвой зерновых идет уборка кукурузы на силос, а также теребление льна. Именно за лен, выращенный не на одной сотне гектаров, всерьез взялись в крестьянской ассоциации «Ягодное», что в Асиновском районе. Выгодность этой культуры осознала не только директор Т. Юрьева, но и тамошние фермеры.

Кстати, в Асиновском районе дружнее, чем где-либо, началось вспашка зяби, больше всех посеяно озимых. На этих видах работ асиновцы набрали темпы, значительно превосходящие прошлогодние.

Александр СОЛОВЬЕВ. Фото Владимира ВЕЙЛЕРТА.



ГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ

Тепло - своими руками

На сходе жителей микрорайона Томского ремонтно-механического завода решено собственными силами организовать подготовку к зиме жилых зданий и отопительных систем, поскольку коммунальные службы выполнить эти работы не в состоянии.

Ветхие дома, изношенные коммуникации - с таким ворохом проблем встречаются жители микрорайона очередной зимы. Здесь уже второй год действует совет самоуправления, ставший сегодня настоящим штабом по подготовке к холодам и морозам. Именно совет выступил инициатором проведения схода, на который были приглашены работники администрации Ленинского района, ЖЭУ-18, ЖКО ремонтно-механического завода. Из объяснений ответственных лиц (которые заключались в основном в ссылки на отсутствие средств) жильцы поняли, что помощи ждать больше не от кого, как кроме от самих себя. И решили организовать рабочие бригады по ремонту домов и систем отопления. Коммунальщики обещали предоставить необходимые материалы. С оплатой работ жильцы согласились подождать, важнее зимой не замерзнуть. Тем более есть печальный опыт прошлогодних холодов, когда наивысшая температура в квартирах была 18 градусов, да и такая держалась три-четыре дня в месяц. Жильцы микрорайона решили принять участие в пикировании здания администрации области, которое намерены провести сегодня, в день заседания областной Думы, активисты томской организации РКРП. «Посвящено» пикирование как раз проблеме теплоснабжения Томска. Н. ФОМИН.

КРИМФАКТ

Работа над ошибками

Хотя Томск не Мин.Воды, не Нальчик, не Санкт-Петербург, но и у нас уже зафиксированы инциденты, когда преступники в качестве дополнительной гарантии осуществления своих замыслов берут заложников из мирного населения. Для тренировки личного состава райотделов милиции в случае возникновения подобной ситуации недавно были поставлены почти повсеместно учебные операции. В целом с предоставленной задачей их участники справились, но не обошлось и без проколов. Там, где «террористы» действовали с выдумкой, нешаблонно, без поддавок, группам захвата пришлось потопотеть. Например, в Октябрьском районе, увы, «заложник» был «убит». «Освободители» не ушли, что преступник может переводиться. Хорошо, что это было все-таки понарошку. Впрочем, на ошибках игры и учатся, чтобы не повторить их в жизни.

Переворот за 2 миллиона

В ночь на 19 августа житель д. Аршыво (Зырянский район) сторож МП «Сибиряда» С. (1941 г.р.) угнал трактор МТЗ-82 с территории предприятия, на котором и переворнулся. Причины тем самым МП ущерб в 2 миллиона рублей. Может быть, в трезвую голову мысль о ночном катании на тракторе и не пришла бы, но, увы, во время дежурства С. был пьян.

Труп по соседству

19 августа в Тогуре в брошенном доме по ул.Гоголя,17, был обнаружен труп 36-летнего П. Причиной смерти стал удар ножом в живот. По подозрению в убийстве в ИВС днем позже был помещен Н. (1931 г.р.), который свою вину признал. По его словам, П. он убил 16 августа в своем доме по ул.Гоголя,19, после чего на пару с сожительницей перетащил труп в соседний нежилой дом.

В. РОМАНОВ.

Власть О ЧЕМ БУДЕТ ДУМАТЬ ДУМА

Сегодня в «Белом доме» состоится четвертое собрание Томской областной Думы. Депутаты рассмотрят Закон «Об административной ответственности граждан и должностных лиц за правонарушения...», заслушают информацию администрации области о ходе подготовки к зиме. В повестке также вопросы об упорядочении местных налогов, о границах Томска и Северска, о разделении полномочий в части совместного ведения между РФ и Томской областью. Накануне мы обратились к заместителю председателя Думы, председателю правового комитета Сергею Илькину с просьбой прокомментировать эти и другие пункты повестки дня собрания.

Думе предстоит рассмотреть очень сложные и важные вопросы, - сказал он. - Закон «Об административной ответственности граждан и должностных лиц» был принят в первом чтении, предстоит второе. За время, прошедшее после публикации проекта закона, нами получено несколько десятков отзывов от различных общественных организаций, предприятий и ведомств, частных лиц. Вместе с юристами мы значительно переработали этот законопроект. В нем действительно было немало недостатков, и, вынося проект на обсуждение общественности, мы рассчитывали, что в массе критических замечаний найдется немало ценных предложений и идей. Так в общем-то оно и случилось.

Актуален следующий вопрос - о подготовке к зиме. Будет заслушано сообщение заместителя главы администрации области Ю. Пелявина. Депутатам предстоит рассмотреть ряд вопросов, связанных с налогово-обложением. В частности, об уменьшении налогового бремени для культурных учреждений. Здесь существует парадокс: церковь содержится за счет приношений верующих и тем не менее облагается двумя десятками видов налогов. Дума, видимо, освободит культурные учреждения от областных налогов и обратится к органам местного самоуправления с рекомендациями сделать то же самое с муниципальными налогами.

С прошлого собрания Думы перенесен вопрос о налогах с пользователей автодорог и с владельцев транспортных средств. Моя позиция, подкрепленная мнением многих других депутатов: этот налог надо снижать.

Будет рассмотрен перечень предприятий, не подлежащих отключению от электроэнергетики, тепла и связи. Это решение тоже давно назрело, поскольку действия энергетиков становятся похожими на самый настоящий произвол. Что говорить, если без света останавливаются вузы, УВД, УФСК!

Вопрос о разделении полномочий в части совместного ведения между РФ и областью также очень значим для Думы, поскольку нерешенность этой проблемы существенно тормозит законодательскую деятельность областного органа представительной власти, сужает наше «рабочее поле». По этому вопросу заслушаем информацию о подготовке договора по разделению полномочий.

Об итогах заседания областной Думы мы расскажем в одном из ближайших номеров.
Записал
С. ПАЛАДИН.

«Жесточайшая кадровая чистка» спасла Асиновский райпотребсоюз, по мнению его председателя Олега Громова, от неминуемого, казалась бы, экономического краха. Только по кредитам за кредиты надо было заплатить 220 млн. рублей. Жить и работать становилось не на что: магазины приносили одни убытки. Обстоятельства вынудили правление райпо пойти на крайние меры. Начали, как говорится, резать по живому, отсекая лишнее.

ДЛЯ небольшого города Асина эта «резня», конечно, не прошла незамеченно. Шутка ли: сразу «рубандили» пятнадцать первых руководителей! За ними «полетели» главные бухгалтеры, начальники служб... Откуда же райпо «выкопало» столько начальства для жерда «громовской реорганизации»? Достаточно для этого взглянуть на старую структуру правления. Под эгидой райпо сытно существовало тринадцать «балансов», то бишь самостоятельных предприятий. Штат их был невелик, но в нем непременно директор, бухгалтеры, кассир. И хотя такие конторки, например заготовительные, свели свою деятельность к нулю, однако ж чиновникам, сидящим на окладе, надо было его выдавать. И вдруг «попросили», даже невзирая на стаж работы и заслуги! И кого? Их, самостоятельных!..

Но вся самостоятельность этих мини-подразделений не распространялась дальше вывески и полочек. И служила еще прикрытием ничтожного дохода, разболтанности. Короче, аппарат был реально (а не фиктивно, как это чаще всего происходит в бюрократической системе) сокращен на 30 процентов. На столько же уменьшились и управленческие расходы.

Однако выгода, конечно, не только и не столько в уменьшении штата и количества зарплат. Главное - структура управления стала более мобильной. Функции сокращенных «первых» взяли на себя непосредственно руководители райпо - отпала необходимость в посреднических звеньях, что позволяет более оперативно

А ларчик просто открывался

СОКРАТИЛИСЬ, ЧТОБЫ РАСТИ

Полгода без кредитов обходится Асиновская потребкооперация, рассчитывая только на свою предприимчивость

решать организационные проблемы в быстро меняющихся коммерческих условиях. Кроме того, райпо избавилось от старого имущества, одряхлевших предприятий, которые отягощаящим грузом висели и на без того слабой экономической «шее». Был продан, например, старый хлебозавод, приданный когда-то пищекомбинату. А комбинат, ранее работавший на всем «чужом» - воде, электроэнергии и т.д., соединился с новым хлебозаводом, где освоены выпуск не только традиционных буханок, но и разных пряников, другой выпечки. Кондитерский цех, открытый здесь в середине августа, начал выдавать прекрасные торты, которые еще с неделю назад привозились в Асину из Томска.

Пришлось также закрыть немало райпопских магазинов, в том числе и в деревнях, так как ничего, кроме убытков, они не давали. Казалось бы, при таких сокращениях и закрытиях неминуемо сужение товарооборота. Однако произошло, к счастью, нечто обратное. Товарооборот стал более широ-

ким, более доходным, так как магазины, в которых стали концентрироваться все товары, превратились по своей наполненности в универсальные. Это стало удобнее и для покупателей, тем паче сельских.

Райпопский ресторан в центре Асина и столовая, распо-

ленные орехи, но ориентируясь лишь на свои нужды. Если какое-то предприятие сделает заказ - тогда, пожалуй, его выполнит с удовольствием. А держать запасы на авось - извините...

- Сегодня мы не боимся конкуренции с коммерчески-

ми структурами, - уверенно говорит Громов, - мы выживем. И прежде всего - на благо покупателей... Что он имеет в виду? Наверное, то, что кооперативные магазины резко и выгодно отличаются от коммерческих, так как в них можно найти все: от ниток и спичек до колбасы, шуб и телевизоров. Сохраняется традиционная «всеядность» деревенских лавок. И цены, шадящие для крестьян. Освоившись в перепадах рыночных «температур» в городе, асиновская потребкооперация, занимающая в районе довольно солидный удельный вес - почти 40 процентов «ней» торговли, - старается сохранить низовое звено своей структуры - сельпо. В ужесточившихся условиях рынка сделать это все труднее. Тем более что основные покупатели в глубинке - это бедняцкие от распада села крестьяне, старики и старушки. На их обслуживание миллионов не накрутить.

Но и в этих условиях работать можно, что доказывает, например, деятельность Новокукуевского сельпо во главе с

председателем В. Богомоловым. Там сильно сократилось число пайщиков. Зато те, что остались, увеличили свои паевые взносы, и торговое дело, освободившись от лишних работников, закупило более энергично. Ранее бедствовавшее сельпо сейчас работает так, что не бывает без прибыли. Поэтому Богомолов (в правлении сельпо участвуют еще два человека - товаровед и бухгалтер-кассир, а недавно тут было чиновников больше десятка) обходится без банковских кредитов, чем подает пример и райпо, и облопо...

Такая деятельность надо, думалось, всячески поддерживать. Однако местные власти, подражая федеральным, взвалили на кооператоров немалые налоги, которые в конечном итоге бьют по карману, конечно же, не миллионеров, а все тех же деревенских покупателей.

Жаль не себя, мы-то вытерпим, - говорил мне и в райпо, и в сельпо, - жаль людей, страдающих из-за этих налогов.

Асиновские власти понять, наверное, можно: с чего, как не с налогов, кормить население «мертвого города» (так называют Асину из-за остановки многих предприятий). Однако эти налоги сдирают все с тех же людей. Палка о двух концах, и оба они бьют по рынку.

- Чтобы получать больше прибыли, - рассказывал Громов, - мне в администрации советуешь раз в пять увеличить плату за услуги на рынке. Но если удорожить услуги, то крестьяне вообще забудут дорогу на базар. А надо, чтобы туда ехали и мужики с куском мяса, и бабки с парным молоком...

Разве кто-нибудь с этим спорит?

Александр СОЛОВЬЕВ.

Асиновский район.

Новое покорение Сибири?

УСТАНОВКА НА «ЕРМАКЪ»



В конце июля в Москве проходил первый международный конгресс по традиционной медицине и фитантию. В его организации принимали участие НИИ традиционных методов лечения, Институт питания РАМН, Государственная академия прикладной биотехнологии, Московская медицинская академия. Председательствовал заместитель министра здравоохранения России А. Д. Царегородцев. А спонсорами явились зарубежные фирмы и компании - «Хил», «Медстар», «Лек», «Веледа», «Битнер».

На конгресс приехали специалисты из США, Индии, Германии, Японии, Венгрии, доказывая тем самым, что традиционная медицина - отнюдь не удел слаборазвитых стран, как это иногда пытаются представить. Тем не менее многое производило достаточно странное впечатление, и в первую очередь многочисленные народные лекари - преимущественно бородатые мужчины, облаченные в странные одеяния, перелугренные бусами, талисманами и прочими атрибутами целительства.

И среди этой разнородной публики сумели не потеряться два томича - молодой доктор медицинских наук, сотрудник кардиоцентра С. Н. Удинцев и В. П. Шахов. Они представили бальзам «Ермак» производства Томского химфармазавода (кстати, его рецептура не имеет аналогов и признана патентоспособной) и доклады на заседаниях секций. Кстати, кроме них, выступить сумел только один томич - профессор медицинского университета Е. А. Краснов.

Сегодня томские ученые рассказывают о международном конгрессе. С. Н. УДИНЦЕВ. Конгресс - явление уникальное. Впервые под одной - и очень солидной - крышей собрались представители самых различных направлений традиционной медицины - фитотерапевты и гомеопаты, мануальные терапевты и специалисты по акупунктуре, биоэнергетики и экстрасенсы, гомопаты и натуропаты, антропософы и специалисты по питанию. Словом, все те, к кому официальная медицина относилась до недавнего времени с изрядной долей скепсиса.

В докладах мы рассказали о механизмах влияния на организм адаптогенов (средств, повышающих устойчивость организма к болезням) растительного происхождения, об использовании этих закономерностей для разработки рецептур целебных бальзамов. Нашим «Ермаком» заинтересовались в первую очередь гомеопаты, представлявшие две крупнейшие школы - московскую и Санкт-Петербургскую. А во время презентации и дегустации - это уже на ярмарке - более широкий круг участников. Сыграли роль и вкусовые качества, и оригинальная этикетка по эскизу томских художников В. Васильева и В. Монголина.

Надо сказать, участие в конгрессе, а тем более в выставке-ярмарке - удовольствие дорогое. И мы не смогли бы его себе позволить, если бы не Сибирский региональный фонд поддержки новых экономических структур.

- Как создавался бальзам?
В. П. ШАХОВ. Мы использовали три принципа. Во-первых, отказались от непереносимых добавок (консервантов, ароматизаторов, и т.д.). Не секрет, что многие напитки содержат жженный сахар - вещество, отнюдь не безразличное для организма, а насыщенный темный цвет «Ермака» достигается за счет натуральных растительных компонентов. Во-вторых, все составные части бальзама являются официальными (разрешенными к применению в качестве лекарственных препаратов) формами, изготовленными из лекарственных растений. Экологическую чистоту бальзама подтвердила городская санэпидстанция. И в-третьих, мы использовали наиболее активные компоненты «Ермака» - препараты из золотого корня, левзеи, элеутерококка, женьшеня, лимонника - в малых, гомеопатических дозах.

В основу этого принципа положены исследования, проведенные с Сергеем Николаевичем несколько лет назад. С. Н. УДИНЦЕВ. В это время я работал в НИИ фармакологии, изучая действие адаптогенов растительного происхождения на злокачественные опухоли. Тут много неясного. Например, один из самых известных представителей этой группы - золотой корень - широко применяется при лечении, с одной стороны, ран и переломов, с другой - в терапии опухолей. С точки зрения современной медицины, здесь надобно диаметрально противоположные подходы.

Так вот, мы с Владимиром Павловичем предположили, что молекулы соединений золотого корня по-разному действуют на клетки опухоли и здоровых тканей. И действительно, при очень низких концентрациях этих соединений наблюдался рост здоровых клеток костного мозга и подавление роста клеток опухоли.

Такая закономерность - активность средств в малых дозах - и легла в основу принципа составления рецептов бальзамов. И преимущество такого подхода налицо: препараты полностью проявляют свои эффекты, но при этом нет опасности побочных явлений (что бывает, если упреждать бальзама в больших количествах).

- Как проходила практическая проверка?
В. П. ШАХОВ. Сотрудники медицинского университета проверили бальзам на добровольцах. Оказалось, что у половины испытуемых, ежедневно принимавших «Ермак» в десятикратном разведении в течение двух недель, заметно повысилась умственная и физическая работоспособность.

- Конкуренция не боится? Все видят телеролик про бальзам Битнера...
С. Н. УДИНЦЕВ. Наш «Ермак» - не панacea, как это приписывают «Большому горькому бальзаму Битнера», основная причина популярности которого - отнюдь не чудодейственность, а реклама. В этом отношении нам невозможно с ним конкурировать.

Кстати, специалисты из Санкт-Петербурга изучили состав этого бальзама и испытали его активность. Результаты будут опубликованы и весьма удивят поклонников «Битнера». На конгрессе зашла речь еще об одном продукте этой фирмы - экстракте «Гурьтальские альпийские травы». Оказалось, что его целесообразно применять только как... мочегонное средство.

- А «Ермак»?
В. П. ШАХОВ. Помимо адаптогенов, о стимулирующих и тонизирующих эффектах которых мы упоминали, бальзам «Ермак» содержит зверобой, чагу, мяту и другие растения, широко применяемые для лечения болезней желудочно-кишечного тракта.

Подготовил
Евгений ЗЫРЯНОВ.
Фото Владимира ВЕЙЛЕРТА.

Презентация

МЫ СЕГОДНЯ СЪЕДАЕМ БОЛЬШЕ КОНФЕТ, ЧЕМ ДО ПЕРЕСТРОЙКИ. КТО БЫ МОГ ПОДУМАТЬ?

В Доме молодежи открылся фирменный магазин московской кондитерской фабрики «Красный Октябрь».

Холмы и горы конфет кружились на вращающихся зеркальных прилавках. Шоколад расставлен на полках строгими шеренгами и кокетливыми веренками. Продукция знакома и вкусно пахла. Современный черно-белый дизайн магазина (формирование - Рима Мугафарова) располагал к покупкам. Хотелось шуршать фантиками.

Представитель московской фабрики В. Климов рассказал присутствующим, что их сладкому производству уже 125 лет. «Красный Октябрь» кормил и продолжает кормить комсомолов, эксклюзивно выпуская особый шоколад. Сейчас там делают 60 тысяч тонн продукции в год, что больше, между прочим, чем до перестройки. И все скуляется. Не успевают отгружать. Теперь фирменная торговля налажена и в Томске.

История создания магазина достаточно интересна. Во главе совета урядителей стоит Андрей Казанцев, известный в свое время командир томских студенческих отрядов.



Он и отправил один из них на заработки в Москву, на фабрику «Красный Октябрь». Ребята не подвели. А в пору, когда пришел всеобщий торговый бум (и когда ССО уже не было), комсомольские лидеры в отставку решили тоже заняться торговлей, но не заморским вином, а российскими конфет-

тами. И получилось. Полтора года торговали в Томске миллион оптом, пока не построили для себя вот этот магазин. За прилавком - девушки молодые, симпатичные - все из очереди на бирже труда молодежи.

С. Кузнецов, заместитель главы администрации города, пообещал (в честь праздника)

оберегать от излишних налогов. Шутку восприняли серьезно.

Батюшка отслужил молебен, и все, не торопясь, откушали малую толику того, что было представлено на прилавках.
Л. ИВАНОВА.
Фото Владимира ВЕЙЛЕРТА.

С телетайпа редакции ИЗ-ЗА ОКЕАНА ВИДНЕЕ?

В России наблюдаются признаки экономической стабилизации, считает «Нью-Йорк таймс». В августе уровень инфляции снизился до 6 процентов, а год назад она достигала 26 процентов. Рубль окреп, покупательная способность населения повысилась. Президент Ельцин действует более энергично, парламент ведет себя пристойно, а разобщенная оппозиция больше занята подготовкой к выборам 1996 года, чем контрреволюцией на улицах.

Премьер-министру России Черномырдину удалось добиться консенсуса в экономической политике, полагает «Нью-Йорк таймс», и он сохранил направление гайдаровских реформ, но проводит их более эффективно, при меньших разногласиях в правительстве. (РИА).

ПОКА НЕ ДО АВТОБАНОВ Томские дороги на фоне российских проблем

«Не слишком ли много денег тратим на содержание и строительство дорог? Кто бы дал разъяснение? Почему мы, пассажиры, расплачиваемся своими кровными рублями неизвестно за что?»
И. КОПТЕЛОВ.

с. Крыловка Бакчарского района».

На это и другие письма читателей дает ответ директор Томской областной дирекции дорожного фонда и автомобильных дорог И. А. Урманов. Бездорожье в России - проблема традиционная. Автодороги Российской Федерации по всем показателям уступают развитым зарубежным странам. Положение в Томской области еще более грустное. Например, протяженность дорог на 1000 квадратных километров у нас в 7,6 раза ниже, чем в среднем по России (соответственно 13,4 и 100 километров). Дорог же с асфальтобетонным покрытием всего 3,5 километра против 18 по России. А ведь именно по этим дорогам осуществляется почти 60 процентов всех автоперевозок в области. До настоящего времени семь из шестнадцати районных центров не имеют связей по автодорогам с твердым покрытием с област-

ным центром. Российский показатель в пять раз выше. Себестоимость автоперевозок в нашей области в 1,5 раза выше, чем в Кемеровской, Новосибирской областях и Красноярском крае. Из-за бездорожья в сельской местности потери урожая на сенокосных угодьях достигают 15 процентов, зерновых - 5. Всем этим негативным явлениям протривостоят проводимая в дорожном хозяйстве Российской Федерации экономическая реформа. Ее главная цель - перевести отрасль на противозатратные принципы хозяйствования. Во исполнение постановления правительства Российской Федерации от 30 декабря 1991 года «Об управлении дорожным хозяйством», а также в связи с неудовлетворительным состоянием дорожной сети администрация Томской области постановлением от 27 октября 1992 года создала Томскую област-

ную дирекцию дорожного фонда и автомобильных дорог с возложением на нее функций государственного органа по управлению дорожным хозяйством. Это позволило почти в два раза сократить численность бывшего дорожного ведомства области, переориентировать деятельность органов управления хозяйством в интересах пользователей дорог и развития региона. На договорной основе мы привлекаем различные предприятия для выполнения дорожных работ, контролируем их качество, несам ответственность за эффективность расходов средств. На конкурсной основе для выполнения работ привлечено в текущем году 44 организации области.

Неся ответственность за состояние дорог и имея в оперативном управлении финансовые ресурсы, новый орган стабилизировал отрасль. Несмотря на резкое снижение объемов строительства дорог, впервые в нынешнем году начался прирост сети дорог общего пользования. Идет строительство мостовых переходов через реку Кия в Зырянском, реку Шуделька в Колпашевском районах. Сооружаются левобережная объездная дорога г. Томска, автодороги Круглово - Инкино, Асина - Соколы, Мельничково - Малобрагино, Первомайское - Березовское, в обход села Нелюбина и другие.

- А как финансируется это строительство?

- В прошлом году этот объем составил 14,8 миллиарда рублей, в том числе за счет субвенций и дотаций федерального дорожного фонда - 5,5 миллиарда. И вместе с тем объемы финансирования явно недостаточны. В минувшем году отремонтировано 346 километров дорог, построено и реконструировано 48 километров, что значительно ниже уровня 1990 года.

- Можно ли сегодня гово-

Из свежей почты

КАК НАМ ДАЕТСЯ БЛАГОДАТЬ...

Память о хорошем живет, как свет далекой звезды, долго. И любое проявление доброты чаще всего находит отклик в благодарном сердце. Во всяком случае редакция почта подтверждает эти нехитрые истины. Несмотря на все тяготы и неразбериху смутного времени.

П ОВОДЫ для обращения в редакцию самые неожиданные. Вот, например, вдова знаменитого далеко за пределами области бывшего директора совхоза «Рыбаловский», Героя Социалистического Труда Дмитрия Петровича Бодажкова Анна Александровна лично принесла коротенькое благодарственное письмо в адрес тех, кто помог организовать перезахоронение останков мужа, - директоров хозяйства и муниципального предприятия А. К. Витера и А. П. Масалькина, ветерана труда Б. С. Харунжина и сотен рыбаловцев, собравшихся почтить столь уважаемого ими и по сей день руководителя. Более четверти века прошло с того дня, когда скоростной скончался Дмитрий Петрович и был похоронен на почетном месте неподалеку от Дома культуры. Но подошла пора стройки, и решили односельчане перезахоронить своего директора рядом с могилкой матери. Все было торжественно, тепло, были речи, воспоминания, слезы... Расстроганная необыкновенным по нынешним временам вниманием Анна Александровна передает всем сельчанам через газету самую сердечную благодарность.

Журналисты редакции уже помогали М. А. Даукишу из Парбига Бакчарского района, воспитывающей на старости лет в одиночку двоих малолетних внуков. После упоминания в обзоре писем ее бедственного положения с топливом нашлись чуткие люди в лесхозе. В ответном письме в редакцию Мария Александровна просит «поблагодарить начальника Денисова за его чуткость к детям-сиротам».

Раскулаченная вместе с родителями и посланная в Нарым в 1936 году томичка Зинаида Михайловна Иванова впервые в жизни обратилась в Советский районный суд к судье А. П. Гуменных. Но так получилось, что в назначенный день у одной из свидетельниц были поминки. «Что же теперь делать,

спросила я Алексея Петровича. - Он говорит, что занята вся неделя. Потом подсел, подумал и назначил сверхурочный час уже после работы». Как же, думаю, его отблагодарить за сделанное. Взяла бутылочку коньяка. Решение суда написано, теперь, наверное, можно отдать. Но сколько я ни настаивала, чтобы он принял бутылочку, - ни в какую. Даже в шуток пригрозил: «Будете дальше настаивать, Зинаида Михайловна, решение не отдам. Я же ведь зарплату получаю, какие еще мне подарки?» Сказала я ему большое спасибо, на этом и вся плата. А сама пошла и думаю: «Господи, побольше бы нам таких вот честных и порядочных людей. И не только в судах, везде. А то чиновники и мафиози скоро вздохнут просто человеку бесплатно не дадут...»

Из далекой теперь Херсонской области обратился в «Красное знамя» ветеран педагогического труда А. Х. Коноваленко по поводу весьма любопытному. Внук Алексея Харитоновича Анатолий закончил в 1993 году Новоавогаганскую среднюю школу в Каргаскомском районе и приехал поступать в учебное заведение в Белгороде. Конкурс был большой, но два экзамена внук сдал прекрасно. Остался русский язык, и дедушка решил проверить знания внука. Написали сложный диктант. Ни одной орфографической ошибки. Еще больше подивился экзаменатор реакцией Анатолия на похвалу: «Это не моя заслуга. Школа у нас хорошая, учителя строгие, требовательные...»

«И в голосе внука, - пишет далее Алексей Харитонович, - зазвучала гордость за свою родную школу, в которой он учился с первого класса. Внук успешно поступил, а через несколько месяцев я обнаружил, что он не менее прекрасно разбирается в физике, технике, политических событиях... И я проникнут чувством глубокого уважения ко всем учителям Новоавогаганской школы, которые в трудных условиях, часто

без заработной платы, работают на совесть, квалифицированно, с душой...» Даже по приведенным примерам можно заметить, как меняется характер писем о добре. Это не короткие просьбы упомянуть кого-либо за оказанную услугу или помощь, а чаще всего обстоятельные рассказы о совершенных поступках.

Г. Нохрина из поселка Октябрьского Томского района пишет, в каком ужасающем состоянии был еще в начале лета некогда замечательный пруд в поселке, где купались и рыбачили даже жители окрестных сел. Можно было писать жалобы во все инстанции, гневаться, митинговать. Но в Октябрьском поступили иначе. Нашлись неравнодушные люди, а среди них члены бывшего исполкома сельсовета П. М. Мельник, А. А. Медведева, Т. А. Султанов. Собрались да и провели субботник. Первым поддержал их директор ТОО «Томтех» В. Чернобровкин, выделив людей и технику. Да и сам принял активное участие. С готовностью откликнулся мастер ПСУ Л. Аносова, найдя нужный подручный материал.

«...Нелегкой была работа, - завершает письмо Г. Нохрина. - Не раз рвалась стальной трос, прежде чем очистили дно пруда от затонувшего металла, сожженных автомашин, проволоки, топлива-бревен. Но у соскучившихся по совместной коллективной работе людей настроение было приподнятым и даже лирическим. Жаль только, что глава местной администрации не заметил этого порыва и не помог, а прорвался мимо, не остановившись... Слезно поработали на очистке пруда А. Горбачев, А. Шумилов, Н. Медведев, Т. Султанов, В. Золотов, В. Рошин, С. Галендук, В. Мезенцев и другие... Теперь бы дальше по-хозяйски относиться и не только к пруду, к земле, домам, а главное - к людям...»

«...В нынешней хаотичной, для многих поломанной жизни труднопреодолимыми препятствиями становятся самые обычные поломки бытовых приборов. Так случилось и у Эрики Рудольфовны Бельской из Томска. Вышел из строя электросчетчик. Полгода билась, и никакого толка. И вдруг, как света луч среди бюрократического ненастья»

встретила Эрика Рудольфовна Зою Николаевну Телицыну из мастерской по ремонту электросчетчиков городских электросетей.

«...Работа оказалась непростой. Трижды меняли счетчики на новые, а без пользы. Наконец разобрали щит и нашли истинную причину. И все это время Зою Николаевну была бесконечно добра и вежлива. Даже интонация ее голоса звучала ласково».

Всегда эмоциональны, полны заботой и явной грусти письма инвалидов Томска и области. Люди с ограниченными возможностями, наверное, глубже и тоньше здоровых чувствуют заботу о них, малейшие знаки внимания и практическую помощь. М. Петрова, Р. Новгородцева, И. Малахова, Е. Чебук, Н. Кузнецова и другие выражают сердечную благодарность работникам районного общества, в том числе председателю З. Н. Кочерга, столь же добрым и человеколюбивым М. Л. Адамской, Л. И. Колесовой, И. Н. Фроловой, Т. Кривошеиной.

Многое сделано для этих людей: мичуринские участки, земля под картофель, мини-магазин по сниженным ценам... Многие делается и для облегчения участи молодых инвалидов: экскурсии, вечера, встречи интересными людьми. «Мы не забыты, а это так скрашивает нашу одинокую и нелегкую жизнь!»

К сожалению, невозможно даже просто упомянуть десятки пришедших в редакцию писем, в том числе о прекрасных и отзывчивых врачах, почтальонах, педагогах, руководителях. В порядке исключения хотелось бы закончить обзор пламенной благодарностью участника войны Л. Преисмана врачом высшей квалификации больницы УВД, ее руководителям, Наталье Анатольевне Зангиевой и Нелли Семеновне Степановой.

«...Дважды мне здесь спасали жизнь знающие врачи и трудолюбивые медсестры. Низкий им поклон и величайшая благодарность. Пусть их обойдут стороной жизненные беды!»

Пожелаю этого и всем нашим читателям.

Владимир ФЕДОРОВ, заведующий отделом писем.

Из журналистского архива

АЛЕКСАНДР КОНОПЛЕВ И ЕГО КОМАНДА



Снимку этому - три десятка лет. Читатели, конечно же, сразу узнают космонавтов Юрия Алексеевича Гагарина и Валерия Федоровича Быковского. Но не каждый скажет, кто же изображен рядом с нашими прославленными космонавтами.

Александр Коноплев (на снимке второй справа) и Петр Козырев. Этих парней хорошо знали и сейчас помнят старожилы Северска. Это они в начале 60-х годов организовали в городе первый автотомоклуб, взяв своим девизом слова русского путешественника и исследователя Н. М. Пржевальского: «А еще жизнь прекрасна тем, что можно путешествовать».

Каждое лето, взяв очередные инструменты из Томска-7 отправлялись то на автомобиле, то на мотоциклах в дальние путешествия по стране. Один из их маршрутов пролегал по родным местам космонавтов и завершался в Звездном городке. Именно там состоялась встреча томских автотуристов с Ю. А. Гагариным и другими покорителями космоса или, как их тогда было принято называть, «звездными братьями».

Мне, жившему и работавшему в то время в Томске-7, не однажды приходилось общаться с Александром Коноплевым и его дружной командой. Помню, как в 1975 году тщательно готовились они к мотопробегу в Чехословакию, чтобы отыскать там могилу нашего земляка Героя Советского Союза Алексея Лебедева, повторившего

на чехословацкой земле подвиг Александра Матросова. Путешествие состоялось, затерянная могила героя была найдена, и сейчас на ней зеленеют две елочки, привезенные и посаженные сибиряками.

Позднее Александр Коноплев и Петр Козырев переехали работать на Новоноросинскую АЭС. Запомнились слова, которыми провозгласили их друзья и единомышленники: «Пусть вам хватит дорог на всю жизнь». И не однажды еще приходилось читать в печати сообщения о новых увлекательных путешествиях бывших сибиряков.

Владимир МАРЬИН.

Фото Николая ОВЕЧКИНА.

ПОГОДА

Сегодня переменная облачность, временами небольшие кратковременные дожди, ветер переменный, 5-10 метров в секунду. Температура днем по области 18-23, в Томске 20-22 градуса тепла.



Служба 01

КРУГОМ - ШЕСТНАДЦАТЬ

16 августа в Верхнекетском районе за один день отмечены шестнадцать лесных пожаров. Лесоохране и привлеченным из других районов пожарным-десантникам удалось справиться с огнем. «Помогли» дожди.

Лесные пожары для нашего района - дело обычное, - рассказывает заместитель главы районной администрации А. Л. Миньков. - Первая их волна проходит в мае, когда еще много сухой травы, открывается сезон охоты, а кое-кто из нерадивых хозяев готовит себе будущие покосы. Вторая - наступает в августе, когда в район приезжают собирать чернику.

Нынешним летом верхнекетцы постарались принять меры предосторожности. На некоторое время пришлось даже закрыть район для агоников.

Очередная волна пожаров предполагается в сентябре, когда начнутся охота и сбор клюквы. Верхнекетцы заранее готовятся: специально выделены деньги для привлечения к борьбе с пожарами дополнительных сил, мобилизована милиция.

А. КАНТОРОВА.

К 50-летию Победы

ПОДАРОК К ПРАЗДНИКУ

Немногим более полугодя остается до празднования пятидесятилетия Победы в Великой Отечественной войне, но многие бывшие фронтовики до сих пор еще не имеют благоустроенных квартир, живут в деревянных домах, в частном секторе. Областная администрация выделила в июле 552 миллиона рублей на покупку квартир для ветеранов остро нуждающихся в улучшении жилищных условий.

В городском совете ветеранов нам рассказали, что деньги поровну поделены между четырьмя районами города, и районные администрации совместно с советами ветеранов должны определить, кто из участников и инвалидов Великой Отечественной войны вселится в новые квартиры.

В Октябрьском районе начали покупку квартир: три уже приобретены, правда, не в новых домах, но зато сравнительно недорого. В Кировском районе сейчас обсуждаются списки тех, кто будет вселяться в пять первых приобретенных квартир. А в Ленинском еще до списков дело не дошло, но уже заключаются договоры на покупку жилья.

А в Советском районе нынешней осенью восемнадцать ветеранов смогут отпраздновать новоселье - для них куплены квартиры в десятиэтажном доме на улице Нижне-Луговой.

Мы решили, - говорит председатель комиссии по социальному и бытовому обслуживанию совета ветеранов Советского района Владимир Егорович Андрейчук, - строго придерживаться существующей льготной очереди, на которую многие записывались еще в райисполкоме. У каждого из тридцати первых очередников в семьях побывают члены комиссии, определяют, кому жилье наиболее необходимо, и выступают со своими предложениями на заседании комиссии по распределению жилья при районной администрации.

Что ж, можно порадоваться за тех ветеранов Великой Отечественной, кто получит в скором времени новые квартиры. Но не стоит забывать и о том, что проблема жилья для фронтовиков одной этой акцией не разрешится. И помощь им по-прежнему требуется.

Оксана ЧАЙКОВСКАЯ.

Летние радости

ЛЕСНОЕ «СОЗВЕЗДИЕ»

Кто спорит, отправить своего ребенка отдохнуть на Черное море - это прекрасно. Но и в детском оздоровительном лагере «Созвездие» АОТ «Томский нефтехимический комбинат» можно отдохнуть не хуже.

Сворачиваем с шоссе, что идет в поселок Светлый. Минут пять по густому сосняку - и мы уже у ворот лагеря. Маленький дневальный строгит: «А кто это?», но разрешает проехать.

Позволю немного чисто субъективных впечатлений. Понравилась «неужоженность» территории. Нет здесь по линейке выведенных песчаных дорожек, подстриженных лужаек с надписями: «По газонам не ходить». Нет бездумных транспарантов и лозунгов. Таким, по-моему, и должен быть лесной лагерь - почти слившийся с окружающей природой.

...Только что закончилась эстафета «Веселые старты», в клубе идет репетиция телепередачи «12 стульев». Вообще за смену у ребят масса дел: игры «Бюрократ», «Клад Бабы-Яги», соревнования «Ковбойские старты», день именинника, день спорта, «Город мастеров». В лагере работают кружки по выжиганию, макраме, мягкой игрушке, фотокружок. Действует постоянная выставка изделий, изготовленных своими руками. Организа-

ром и заводилой всех лагерных дел по праву называют педагога Елену Владимировну Дмитриеву. В бюрократическом языке есть словечко, которое имеет непосредственное отношение к летнему детскому отдыху. Дети летом должны «оздоравливаться». На первом месте, конечно, питание. Поварабригадир Любовь Александровна Васильева дает полный отчет: - На завтрак - каши, супы молочные, яйцо, хлеб с маслом и сыром, кофе или какао. На обед - борщ, щи, гороховый суп, мясные блюда (гуляш, котлеты из натурального мяса). Профком нефтехимического комбината выделил наличные деньги, и мы на рынке постоянно закупаем свежие фрукты, по праздникам, например в день именинника, покупаем и мороженое.

Честно говоря, немного завидуешь ребятам, которые остаются в этом лесном приволье. Пускай до идеала лагеря еще далеко. И с этим согласен его начальник В. И. Захаревич. Но начало, и начало хорошее, как говорится, положено.

С.АРСЕНЬЕВ.



Фото автора.

С телетайпа редакции

ИВАН ГРОЗНЫЙ - В НОВОСИБИРСКЕ

В Новосибирском краеведческом музее открылась первая в истории города выставка восковых фигур. Экспозицию составили 18 российских политиков: от Ивана Грозного и Малюты Скуратова до Михаила Горбачева и Владимира Жириновского. Организатором уникальной выставки выступила новосибирская фирма «Голлиаф».

Генеральный директор «Голлиафа» Владимир Турганов сказал корреспонденту РИА, что у него есть одна идея - организовать в Новосибирске парк резиновых динозавров в натуральную величину.

Жители столицы Сибири пока не спешат выложить 5 тысяч рублей за просмотр персонажей музея восковых фигур. И если интерес сибиряков не спадает, то организаторы обещают позаботиться о том, чтобы выставка работала в Новосибирске не два месяца, как планировалось, а стала постоянно действующей. Более того, они планируют расширить экспозицию за счет «звезд» и... местных руководителей. В частности, Турганов уже обратился к губернатору области Ивану Мидинку и мэру Новосибирска Виктору Толконскому за разрешением о создании их восковых двойников. Ответ чиновников пока не получен.

(РИА).

Играют все

«РАУТ»

для 650 юных шахматистов организовал в Томском районе преподаватель Березкинской школы Ю.В.Побережников

А начинался клуб, сегодня зарегистрированный в Шахматной федерации России, со школьного кружка, занятия которого проводил тогда учитель, а ныне глава Зорькальской администрации Г.И.Мильто. Постепенно пришла мысль о необходимости шахматного лигебеза - для всех. Решили вести уроки теории и практики игры в начальных классах, но, перейдя в четвертый, ребята не захотели отказываться от понравившихся занятий. Постепенно Г.И.Мильто, Ю.В.Побережников

и Р.З.Шайдуллин (кстати, последний пришел в школу, почти не зная шахмат, но окупился в атмосфере, в которой просто нельзя не играть; сегодня Рашид Зильевич - парварзрядный) создали оригинальный курс преподавания, рассчитанный на все одиннадцать лет учебы. Школа стала играющей, уроки шахмат стали неотъемлемой частью учебной программы. Они стоят в блоке математических дисциплин как развивающие логического мышления.

За березкинцами потяну-

лись и другие. Кто-то проводит такие уроки только в некоторых классах, где-то они идут спецкурсом как дополнительные.

Так или иначе преподавание шахмат в школе - дело новое даже в масштабе России. Нет научных методик, опыта, нет кадров. За это и попробовали взяться березкинские преподаватели. Прошлой осенью провели трехдневные курсы для учителей района, где можно было познакомиться с опытом не только первопродводцев: есть уже добрый десяток пригородных «шахматных» школ. В издательстве «Красное знамя» отпечатана методичка, обобщающая первый опыт шахматной игры на школьном уровне.

«Что касается наших талантов, - говорит Ю.В.Побережников, - тут есть чем похвалиться.

(По материалам печати).

В прошлом году на областных соревнованиях мы уступили только команде Дворца творчества юных. А в весенние каникулы ребята стали чемпионами области.

Но, считают организаторы «Раута», спортивные достижения - это не главное. Важно распространить всеобщую шахматную грамотность на уровне первого разряда. Пропаганда игры ведется и со страниц «Томского предместья». За почти два года в деревнях и селах района прочитали около двадцати тематических шахматных полос.

Остается добавить, что 650 «раутовцев» живут не только в Березкине. Члены клуба рассредоточены по одиннадцати школам района. Это вам не Нью-Васюки.

Г.ПЛОЩЕНКО.

Table with contact information for the newspaper, including names of editors and phone numbers.

Table with contact information for various departments and correspondents.

Table with contact information for subscriptions and advertising rates.

Advertisement for the newspaper's address and phone numbers, including a small graphic of a building.

СТИРАЙТЕ БЕЗ ПРОБЛЕМ!

Стиральная машина
ВЯТКА-16

550.000

Выпущено в СССР
Линия - ул. Белинского, 11 (напротив "Белочка") 23-45-15
Самара (Тел. 4-59-81)
Ульяновск (Тел. 4-59-81)
Ульяновск - Ленин, 10
Брянск - Ленин, 42

ПИШУЩИЕ МАШИНЫ

"ЯТРАНЬ", "РОМАШКА",
"ИВИЦА-М", "ЭЛЕМА",
"ЛЮБАВА".

Гарантийное обслуживание.
Возможно приобретение в рассрочку.
Красящая лента. Копировальная бумага.
пр. Фрунзе, 152, к. 607.
Тел. 26-49-94.

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

ПОТМЕБЕЛЬ

Новые поступления:

- стенки «Мария» (г. Краснодар);
- кухонные гарнитуры «Аромат», «Элегия» (г. Сальск);
- спальные гарнитуры «Хелена», «Офелия» (г. Таганрог);
- мягкая мебель «Мария» (г. Краснодар);
- офисная мебель (г. Таганрог);
- прихожие «Дебют» (г. Новороссийск);

а также шкафы, журнальные столы и др.

Адрес: пр. Кирова, 2.
Тел. 22-47-73.

СЕАНСЫ АНОНИМНОГО КОДИРОВАНИЯ

от алкоголизма, курения и на снижение лишнего веса

проводит фирма "Адонис".
У Вас есть 4 причины обратиться именно к нам:

- у нас самые низкие цены;
- лечение проводит врач, имеющий государственную лицензию;
- один сеанс и полная анонимность;
- предварительная консультация и индивидуальный подход.

Мы ждем Вас в ДК "Золотой телец".
Тел. 78-13-65.

АОЗТ «Спурт»

реализует:

ХОЛОДИЛЬНИКИ	
«Stino»	
СТИРАЛЬНЫЕ МАШИНЫ	
«Вятка-автомат-16»	600.000
«Приморье»	140.000
«Фея-2»	130.000
ЭЛЕКТРОПЛИТЫ	
«Электра-1006»	290.000
ПЫЛЕСОСЫ	
«Урал»	85.000
«Тайфун»	75.000
«Вихрь»	70.000
БУМ «Рифей»	190.000
«Ракета»	70.000
СВЧ-ПЕЧИ	
«Фея»	350.000
КУХОННЫЕ ПРОЦЕССОРЫ	
по лицензии Японии	125.000
по лицензии Италии	60.000
ТОВАРЫ ПРОИЗВОДСТВА ЧЕХОСЛОВАКИИ	
столовые, чайные и кофейные сервизы; наборы из богемского стекла для ликера, вина, пива, воды; богемские хрустальные люстры и бра.	
БЕЛЬГИЙСКОЕ ПОЛОВОЕ ПОКРЫТИЕ	
различных расцветок шириной 2 и 4 м, по цене 15,5 тыс.руб. за 1 кв.м.	
ФРАНЦУЗСКИЕ КОВРЫ	
в ассортименте	
РОЗНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ	
ул. Кулева, 26 (ДК ТИЗа). Проезд авт. N 19, 7 до ост. «Ул. Белинского», тел. 49-53-82.	
ОПТОВАЯ ТОРГОВЛЯ	
тел. 26-96-03	

© «Ясон & СВ»

ОХРАНЯЕМЫЕ СКЛАДСКИЕ ПОМЕЩЕНИЯ

общей площадью 200 кв.м предохраняют организацию под кондиционное хранение продуктов питания.

Справки по тел. 26-07-37, 26-08-87.

BURTI SPUMANTE

12 сортов на любой вкус

а также лимонад, пиво, напитки. Красноармейская, 126, каб. 11-а (Дворец зрелищ и спорта).
Тел. 44-62-33.

БИРЮСА

ДВУХКАМЕРНЫЕ ХОЛОДИЛЬНИКИ «Бирюса-22» «Бирюса-18»
ОДНОКАМЕРНЫЕ «Бирюса-6» «Бирюса-10»
МОРОЗИЛЬНЫЕ КАМЕРЫ «Бирюса-14» «Бирюса-14S»

Возможна оплата по безналичному расчету. Гарантия 3 года. Доставка на дом. Посетите наши филиалы в магазинах:

ул. Шевченко, 3 (пересечение с ул. Елизаровых); пр. Ленина, 15 (универсам «Дар»); ул. Ма. Черных, 30 (магазин «Фискал»).

Тел. 21-58-09

ТРАКТОРЫ Т-130, Т-170

Реализуем тракторы, бульдозеры б/у в хорошем состоянии. Ремонтируем узлы и агрегаты.

Принимаем заявки на запасные части к тракторам Т-130, Т-170.

Адрес: ст. Предтеченск, АОЗТ «РЭМ». Тел. 948-316, 948-315, 948-116.

ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ, СПИРТНЫЕ НАПИТКИ, ТАБАЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ

в ассортименте.

Конфеты "Бананы в шоколаде". Доставка транспортом предприятия.

Тел. 21-23-01.

Со склада в Томске:

ЛИНОЛЕУМ, ВИНИЛИСКОЖА, КАПРОВЕЛЮР.

Все различных расцветок и качества.

Тел. 22-24-89, 22-61-22, 76-83-85 (вечером).

Оборудование для производства ОБОЕВ, КРАСКА ПОЛИГРАФИЧЕСКАЯ.

Тел. 780-343, 221-442.

Спешите, пока не взвинтили цены!
Новый год не за горами!

ШАМПАНСКОЕ "РУССКОЕ ЗОЛОТО", сладкое, оптом и в розницу.

Тел. 44-44-66.

НАСОСЫ ПОГРУЖНЫЕ бытовые; ТЕНЬ ребристые калориферные (2,5 квт).

Тел. 44-81-21.

СГУЩЕННОЕ МОЛОКО - 750-800 руб.; СГУЩЕННЫЕ СЛИВКИ - 850-880 руб.; МОЛОКО СГУЩЕННОЕ ПОВЫШЕННОЙ ЖИРНОСТИ - 770-820 руб.

Тел. 22-12-24, 78-03-62.

СТ «ЛИДЕР» - ОФИЦИАЛЬНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ

Загорского лакокрасочного завода (Москва), ведущего производителя лакокрасочной продукции в России, предлагает фасованную, в барабанах по 50-55 кг:

- эмаль ПФ-115 БЕЛУЮ - 3200 руб. кг;
- эмаль ПФ-115 ГОЛУБУЮ - 3500 руб. кг;
- краску водно-дисперс. БЕЛУЮ - 1800 руб. кг;
- ОЛИФУ НАТУРАЛЬНУЮ - 3370 руб. кг;
- КЛЕЙ ПВА - 4462 руб. кг;
- ЛАК ПФ-283 - 3760 руб. кг;
- ЛАК НЦ-2139 МАТОВЫЙ - 3660 руб. кг;
- ЛАК НЦ-2144 - 3660 руб. кг;
- ЛАК НЦ-218 - 2900 руб. кг;
- ЭМАЛЬ ПФ-226 для пола - 2100 руб. кг;
- РАСТВОРИТЕЛЬ N 646 - 2900 руб. кг;
- ЭМАЛИ ПФ-115 (цветные) - 1470 руб. кг.

Цены оптовые без НДС. Действительны до 30 сентября 1994 г. Предусмотрены скидки для постоянных и оптовых покупателей. Всего 166 наименований эмалей, нитроэмалей, лаков, красок, грунтовок, шпатлевок, клеев, жидкостей, разбавителей, растворителей, смывок.

Адрес: ул. Смирнова, 48-а (общ.). Проезд до ост. «АРЗ» авт. ГН 1, 11, 18, 19, 40, тролл. N 6.

Справки по тел. 77-49-09.

Фирма "Одежда" оказывает услуги мелкооптовым предприятиям и частным предпринимателям по ВЫГРУЗКЕ, ПРИЕМКЕ, ХРАНИНИЮ и ОТПУСКУ закупленных товаров за умеренную плату.

Наш адрес: г. Томск, ул. Мичурина, 47. Тел. 75-28-56, 75-29-54, 75-37-53.

Школе искусств N 4 требуются преподаватели хореографии; концертмейстер-баянист.

Ул. Лебедева, 6.
Тел. 26-39-87, 26-58-19.

ВОДКА "ПЕРЦОВКА"

35 % алкоголя, 0,5 л - 2200 руб.; ЛИКЕРЫ в ассортименте. Пер. Совагартский, 10, ком. 23.
Тел. 22-47-18.

Нашедшего черную папку с документами у магазина "Эластик" на Каштаке прошу вернуть за вознаграждение. Тел. 75-44-17, 76-01-17 (вечером).

КОМПЬЮТЕРЫ

Гарантия до 3-х лет

386DX (ws) от \$508
386DX от \$729
486DX от \$1216

(HDD от 210Мб)
Оплата в рублях по курсу ММВБ+5%

ТЕЛЕФАКСЫ, КОПИРОВАЛЬНАЯ ТЕХНИКА

496-325 (-324) **Ottis**

ШАМПАНСКОЕ (г. Новосибирск), кофе растворимый "JACOBS"

отечественные плодово-ягодные консервы для детского питания, 0,5-0,67 л. Оптом - тел. 78-67-58, с 10 до 15 час.; розница - в магазинах "Лотос", пр. Мира, 21; "Дюйм", ул. Вокзальная, 2.

АО "ТЕРМОПРИБОР" (г. Клин) предлагает со склада в г. Томске организациям и частным лицам широкую номенклатуру стеклянных термометров (технические, метрологические, лабораторные, сельскохозяйственные, бытовые) и термомонтажеры. По вопросам приобретения обращайтесь в организацию "СИБАВТОМАТИКА" по тел. 26-94-01, 26-89-07. ПРОДАЮ срочно 3-комнатную кв-ру, гараж, погреб, земельный участок в центре г. Асино, или меняю на 4-комнатную кв-ру в г. Томске. Тел. в Томске 76-67-10, 26-22-43; тел. в Асино 2-20-35.

ПРЕДЛАГАЕМ СОТРУДНИЧЕСТВО ЧАСТНЫМ ЛИЦАМ и ОРГАНИЗАЦИЯМ.

Договор с нами - гарантия вашего достатка.

Тел. 22-29-95.

Правление АО "Томлеспром" сообщает о проведении общего собрания акционеров АО "Томлеспром" 22 сентября в 10 часов в помещении актового зала по адресу: пр. Фрунзе, 20.

На обсуждение собрания выносятся вопросы об изменении состава совета директоров и членов ревизионной комиссии и об изменении в Уставе общества.

ПИЛОМАТЕРИАЛ ПИСТОННЫЙ НЕОБРЕЗНОЙ

по цене 25 тысяч рублей и ГОРБЫЛЬ ХВОЙНЫЙ ДЕЛОВОЙ по цене 10 тысяч рублей за один кубометр реализует предприятие.

Форма оплаты любая. Возможна доставка автотранспортом.

Тел. в Томске 78-08-88.

СОК ЯБЛОЧНЫЙ и АПЕЛЬСИНОВЫЙ в упаковке тетрапак, 1 л, по цене 1 200 руб.; минеральная и газированная вода пр-ва Италии, 1,5 л.

Тел. 26-49-90.

Среди Цветов

Вы мечтаете о непрерывно цветущем саду, но не знаете, как достичь этого?
Вы одержимы интересными идеями и фантазиями, но не можете подобрать нужные растения?
Вы ищете среди сотен сортов тот единственный, что станет гордостью Вашей коллекции?

Возможно, мы сможем предложить именно то, что Вам так необходимо! Высылаются только сортовой, оздоровленный материал. Подробное описание сортов и рекомендаций Вы найдете в наших новых каталогах.

Распоряжение заказчика

Предоплата _____ Наложенный платеж _____ (ненужное зачеркнуть)
Прошу выслать заказ на общую сумму _____ руб.
Подпись _____ Дата _____

Бланк заказа

на коллекцию плодовых и ягодных саженцев

Индекс _____ область, район _____
Город _____ улица _____
дом _____ корп. _____ кв. _____
Ф.И.О. _____ тел. _____

№ кол.	Наименование коллекции	Цена, руб.	к-во шт.
1	Земляника начинающим: 2 ремонтантных сорта и 3 - различных сроков созревания (всего 10 шт.)	25800	
2	Земляника, коллекция новинок: 2 сорта нейтрального дня, 2 ремонтантных и 2 разных сроков созревания (всего 12 шт.)	55000	
3	Плодовые начинающим: яблони разных сроков созревания на сильнорослом подвое 6 шт. группы 2 шт., вишни 2 шт.	53200	
4	Плодовые для участков с близким залеганием грунтовых вод: яблони разных сроков созревания на карликовом подвое - 4 шт., груши - 2 шт., вишни - 2 шт.	60000	
5	Плодовые, коллекция новинок: яблони 3 сорта, груши 2 сорта (всего 5 шт.)	74000	
6	Смородина начинающим: черная - 4 шт., красная - 2 шт., белая - 1 шт.	24500	
7	Смородина, редкие высокоурожайные сорта: черная - 3 шт., красная - 2 шт.	42000	
8	"Лесные гости в Вашем саду": актинидия - 2 шт. лимонник - 2 шт., айва японская - 2 шт. боярышник - 2 шт., рябина черноплодная - 2 шт.	43500	
9	Облепиха - 4 шт. (а г.ч. 1 мужская), жимолость - 2 шт., вишня войлочная - 2 шт., барбарис - 2 шт.	14500	
10	Малина и крыжовник начинающим: малина - 8 шт. крыжовник - 2 шт.	34000	
11	Малина, коллекция новинок: 3 сорта, всего 6 шт. БОЛЬШИЕ НАБОРЫ НАЧИНАЮЩИМ САДОВОДАМ	40000	
12	Земляника - 12 шт., смородина черная - 4 шт., красная - 2 шт., белая - 1 шт., крыжовник - 2 шт., малина - 6 шт. жимолость - 2 шт., облепиха - 4 шт. в т.ч. 1 мужская, актинидия - 2 шт., лимонник - 2 шт. (всего 37 шт.)	130000	
13	Яблоня - 5 шт., груша - 2 шт., вишня - 2 шт., земляника - 12 шт., смородина черная - 4 шт., красная - 2 шт., белая - 1 шт., крыжовник - 2 шт., малина - 6 шт., жимолость - 2 шт., облепиха - 4 шт., в т.ч. 1 мужская, актинидия - 2 шт., лимонник - 2 шт. (всего 46 шт.)	180000	
Итого _____			

Комплектация и почтовые расходы _____
Общая сумма - ВСЕГО _____
ВНИМАНИЕ! Принимаются коверкопии и бланки заказа от руки

Вместе с большими коллекциями № 12 и 13 высылаются план-схема размещения предложенных культур на Вашем участке (нарисуйте план Вашего участка с ориентацией на север и юг)

Срок исполнения Ваших заказов - август-сентябрь 1994 г.

Подпишитесь на «Красное знамя» сегодня, и вы будете получать газету с октября!

Подписной индекс 54200

Подписка принимается во всех отделениях связи

СВЕЖЕЕ КРЕСТЬЯНСКОЕ МАСЛО, высший сорт.

Минимальная партия - 1 коробка.

Тел. 23-07-58.

КИНО В КИНОТЕАТРАХ "ОКТЯБРЬ"

25 августа. "Лыжный патрул" (США, комедия) - 9 (лг.). 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20. "Простодушный" (Россия, музыкальная комедия) - 9, 30 (лг.). 11-20, 13-10, 15, 16-50, 18-40, 20. "Эммануэль-5" (Франция. Только для взрослых!) - 13, 15, 17, 19.

25 августа. "Родина" (США, комедия) - 10, 12, 14, 16, 18, 20. "Телерайтинг" (США, детектив) - 10, 12-20, 14-40, 17, 19-20.

25 августа. "Кара небесная" (США, комедия) - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

25 августа. "Сибирские огни" (США) - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

25 августа. "Лучший из лучших" (США) - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

25 августа. "Каменные цветы" (Индия, трагикомедия, две серии) - 14, 17, 20.

СЕМЬЯ из трех человек снимет однокомнатную квартиру сроком на 1 год. Оплата по договоренности. Тел. 21-03-79.

ДВЕ девушки-студентки снимают однокомнатную квартиру или малосемейку. Тел. 21-08-02.

ПРОДАЮ ВАЗ-21063 1992 г. выпуска после аварии (подвеска), недорого. Тел. 26-67-88.

ПРОДАЮ детскую кроватку б/у, светлую; велосипед детский. Тел. 77-83-35.

МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру в двухквартирном доме в Томске р-не (телефон) на квартиру в Томске. Тел. 23-87-64.

ТРЕБУЕТСЯ жилплощадь для проживания студента. Тел. 26-89-83, после 20 час.

ПРОДАЮ однокомнатную полуобустроенную квартиру в деревенском доме с большой общей площадью, в Ленинском р-не (1-й этаж, горячая, холодная вода, центральное отопление, туалет). г. Томск, пр. Ленина, 198, кв. 1, с 19 до 21 часа.

ПРОДАЮ автомобиль "Москвич-2141" 1991 г. выпуска, мотоцикл "Иж-Юпитер-5" без колески, новый. Тел. 23-16-39, 77-45-63.

ПРОДАЮ холодильник комбинированный шкаф ШХК-400М. Тел. 76-96-65.

АО "Томсктеплотранс" объявляет о проведении открытого аукциона по продаже автомобилей б/у (УАЗ-469, М-21412, КамАЗ-4310 бортовой).

Аукцион проводится 1 сентября 1994 г. в 10 час. по адресу: ул. Усова, 28-а. Справки по тел. 44-44-34, 44-51-15.

24 сентября 1994 г. в здании школы N 16 по адресу: пер. Сухоозерный, 6, состоится внеочередное собрание акционеров акционерной компании "Томские мельницы".

Регистрация акционеров - с 8 часов.

Повестка дня:

1. Утверждение положения об улучшении жилищных условий работников АК ТМ на 1994 г.
2. Увеличение уставного фонда.
3. Разное.

ЧАСТНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ кровельных работ.

Тел. 49-88-51 (разв.).

ПРОДАЮ импортные свадебные платья. Тел. посредника 221-221.

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру в Кировском р-не (ул. Котовского, телефон) на двух- и однокомнатную благоустроенные. Тел. 44-12-75, с 18 до 22 час.

ПРОДАЮ автомобиль "Москвич-412" (выпуск сентябрь 1988 г., пробег 30 тыс.км) в отличном состоянии. Тел. 21-38-88.

СНИМУ однокомнатную квартиру с телефоном на 1 год. Тел. 22-42-57, с 12 до 16 час.

ПРОДАЮ трехэтажный недостроенный дом, 300 кв.м (вода, свет, участок 15 соток) с комплектом материалов, в р-не Степановки. Тел. 21-03-86, 44-62-93, с 17 до 20 час.

СНИМУ двух-, трехкомнатную благоустроенную квартиру с телефоном ("хрущевки" не предлагаю). Тел. 75-54-15, 90-78-68.

ПРОДАЮ автобус "Иж-Юпитер-5" (1991 г. выпуска, пробег 15 тыс. км). Тел. 23-16-39, 77-45-63.

ПРОДАЮ недорогой новый двухместный резиновую лодку. Тел. 78-99-76.

БЛАГОДАРИМ коллектива Октябрьского РОВД и управлений УВД, дружной и близкой помощи и участия в похоронах ЕВДОКИМЕНКО Петра Григорьевича.

Жена и дочь

Ректор, профсоюзный комитет, кафедра лечебной физкультуры, сотрудники Сибирского медицинского университета выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу трагической смерти заведующего кафедрой лечебной физкультуры, доцента АНТИПОВА Ивана Гавриловича.

Гражданская панихида состоится 23 августа в 13 часов по адресу: ул. Ф. Лыткина, 20, кв. 13.

Коллектив политехнического колледжа скорбит в связи с трагической гибелью мастера производственного обучения МУДРОВА Юрия Викторовича. Выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив политехнического колледжа выражает глубокое соболезнование заместителю директора Ламинерту Юрию Кимовичу по поводу трагической гибели сына АЛЕШИ.